

热烈庆祝陕西省工会第十五次代表大会隆重开幕

陕西省工会第十四次代表大会以来,在省委和全国总工会的坚强领导下,全省各级工会忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,坚持多干党委想干的事,多帮政府干好正在干的事,多解决职工群众关心的事、操心的事、揪心的事,锐意进取、改革创新,各项工作取得了显著成就,团结广大职工群众在陕西高质量发展中发挥了重要而积极的作用。在全省年度目标责任考核中,省总工会连续荣获优秀等次,实现了“八连优”。

五年来,陕西工会坚持思想政治引领,坚定不移听党话、跟党走

五年来,陕西工会坚持服务发展大局,凝聚奋进力量激发职工群众建功立业

五年来,陕西工会坚持改革创新,着力增强工会组织活力和影响力

五年来,陕西工会坚持以维权促维稳,凝聚合力维护劳动领域政治安全

五年来,陕西工会坚持服务职工,努力满足广大职工群众需求

五年来,陕西工会坚持发挥组织优势,展现工会推动社会发展的价值和作用

五年来,陕西工会坚持党建领航,不断提升工会工作的整体效能

勇立潮头 担当作为 为陕西高质量发展贡献工会智慧和力量

——陕西工会五年大事记暨亮点工作展示

数说 陕西工会这5年 思想引领 凝心聚力 深化改革 维权促稳 精准服务 担当作为 提升效能

探索陕西职工思想政治教育 教育工作新方法新路径



省建设工会举办“三亿”系列主题教育分享会。

近年来,陕西省总工会深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,按照中央和省上关于加强和改进新时代产业工人队伍思想政治工作的新要求,新任务、新目标,主动梳理分析职工思想政治教育工作的挑战和机遇,积极探索新方法新路径。

广泛开展集体协商“要约行动” 努力构建稳定和谐的劳动关系



碑林区蓝骑士配送行业工会召开集体协商会议。

为妥善应对劳动关系领域出现的新情况、新问题,陕西各级工会将集体协商作为协调劳动关系的有效载体,着力打造维权服务型工会,构建和谐的劳动关系,营造共建共治共享的社会治理新格局。

深入持久开展劳动和技能竞赛 为陕西高质量发展聚力赋能



省重点项目劳动和技能竞赛暨第六届职工科技节启动。

2018年以来,陕西各级工会围绕我省重大工程、重大项目、重点产业,开展“奋进新征程 建功新时代”主题劳动竞赛,推进劳动竞赛“十百千万”工程落地生根,每年8万余家单位参与劳动竞赛,参与职工500余万人次。

以大力培养选拔“三秦工匠”为牵引 让高技能人才在陕西大地竞相涌现



“三秦工匠”刘湘宾介绍零部件超精密加工技术。

为助力陕西经济社会高质量发展,陕西工会始终把培养高素质的产业工人队伍摆在突出位置,以工匠人才培养选拔为牵引,在搭建职工创新创造平台、促进工匠人才技能提升和畅通发展通道等方面不断创新发力。

连续四年开展“求学圆梦行动” 把劳模工匠送进大学提升学历



意气风发的劳模工匠学员班学员。

为推进陕西产业工人队伍建设改革,提高广大职工的学历和能力水平,充分发挥工会教育职能,帮助更多的劳动者解决提升学历难题,省总工会组织开展农民工“求学圆梦行动”和劳模工匠学历提升班,让职工在职称评审、岗位晋升、求职应聘等过程中成为受益者,提升了企业职工的整体综合素质,取得了“双赢”的效果。

建设温馨的“网上职工之家” 形成陕西特色的智慧工会体系



省交通运输工会举办信息采集工作业务培训班。

陕西工会以“网络强会、服务职工”为宗旨,建设形成了覆盖全省各级工会组织和职工会员的“三大入口、十三个平台、一个中心、二个商城”的网上工会体系,连续三年被评为全国工会省级十佳“互联网+普惠服务”优秀平台。

开展“陕西工会百万职工消费帮扶行动” 彰显工会组织和工人阶级的担当作为



在抖音直播间销售帮扶农产品。

2020年,省总工会充分发挥工会政治优势、组织优势、制度优势、资源优势、群众优势,积极开展“陕西工会百万职工消费帮扶行动”,探索形成了“省属企业+县域小微企业(合作社)+脱贫户”供应链模式。同时,省总工会率先出台政策,规定工会给职工采购慰问品时必须优先选择我省贫困地区生产、销售的帮扶产品。

实施标准化工人文化宫建设 铸就职工高品质生活的平台



参加铜川市庆“五一”大会的职工在工人文化宫前。

工人文化宫是工会组织切实服务和组织职工开展文化活动的重要阵地,被誉为职工群众的“文化乐园”和“大学校”。近年来,陕西省总工会以标准化工人文化宫建设为引领,以工人文化宫“两性两化”运作为着力点,工人文化宫呈现出资源“用”起来、服务“专”起来、效益“好”起来的良好态势。

建设延安南泥湾劳模工匠学院 打造全国职工培训的“精神家园”



全国劳模秦铁成、大国工匠徐立平为学院揭牌。

今年7月25日,延安南泥湾劳模工匠学院建成,并圆满完成了陕西省劳模工匠主体培训班首期开班任务,实现了“高质量、高标准、全功能”建设和开学的目标。

树立到基层的工作导向 工会干部进车间成常态



省总工会新进干部在陕西西瑞粮油集团进车间当工人。

开展工会干部“进车间当工人、拜师傅悟初心”实践活动,是省总工会深化“住职工中走、往心里去、住实处”行动的创新之举,体现了党史学习教育的工会特色。其目的是让工会干部感悟初心、了解基层、锻炼提升,与一线职工同吃同住同劳动,增进感情、学学相长。

中国梦·劳动美 2021年全国职工职业技能大赛 永无止境 奋进新征程 2022年全国职工职业技能大赛

“中国梦·劳动美 永无止境 奋进新征程”全国职工职业技能大赛陕西赛区承办单位。